

欧盟对美单边主义经济政策说不

新华社记者

欧盟成员国负责贸易事务的部长25日在布鲁塞尔举行会议,就欧美贸易关系等问题展开讨论。与会各方对美国推出的《通胀削减法案》深表担忧,认为该法案规定的许多绿色补贴对欧盟的汽车、可再生能源、电池和能源密集型行业构成歧视,可能对欧盟工业的竞争力和投资决策产生重大影响。欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基表示:“我们要的是公平。”

分析人士认为,美国政府屡次为维护自身霸权坑害欧洲盟友,为重振本国经济采取单边主义政策,其霸凌行径引发欧洲国家严重不满和担忧,欧美贸易争端或将进一步加剧。

欧洲面临严峻挑战

今年8月,美国总统拜登签署《通胀削减法案》。根据该法案,美联邦政府将在气候和清洁能源领域投资约3700亿美元;在医疗保健领域投入约640亿美元。

美方声称这项法案旨在缓解通胀、削减赤字,但分析人士指出,美

国为促进电动汽车和其他绿色技术在美国本土生产,出台包括高额补贴在内的大量激励措施,其本质是以损害欧洲工业为代价为美国企业争取优势。

欧盟轮值主席国捷克工业和贸易部长约瑟夫·西克拉25日说:“我们非常担心美国《通胀削减法案》对欧盟制造业基地可能产生的重大影响。”

东布罗夫斯基表示:“该法案规定的许多绿色补贴对欧盟的汽车、可再生能源、电池和能源密集型行业构成歧视。这些都是欧盟的严重关切。”

欧盟内部市场委员蒂埃里·布雷顿日前警告说,拜登的新补贴方案对欧洲经济构成了“生死攸关的挑战”。

霸权行径坑害盟友

分析人士指出,《通胀削减法案》只是美国坑害其欧洲盟友的众多单边主义霸权行径之一。乌克兰危机升级后,美国煽风点火,发战争财,欧洲国家深受其害。

欧洲与美国一道对俄罗斯施加多轮制裁,但制裁的反噬效应令不少欧洲国家深陷能源危机。美国则趁机以高价向欧洲国家兜售能源。法国总统马克龙在10月中旬的欧盟峰会后抱怨,美国卖给欧洲的天然气价格比本土市场售价高3至4倍。

针对高通胀,美联储今年以来连续激进加息,令欧洲经济雪上加霜。全球最大对冲基金经理创始人瑞·达利欧说:“美国现在紧缩的力度更大,而欧洲并没有同等幅度紧缩,造成货币贬值,欧洲通胀相比美国更加严重。”

欧洲国际政治经济中心主任弗雷德里克·埃里克松指出,欧盟对《通胀削减法案》及其直接或间接的歧视性条款的担忧显然是合理的。该法案中许多反映“美国优先”的政策,将损害企业间的竞争和欧盟企业利益。西班牙皇家埃卡诺研究所网站文章指出,欧盟必须警惕,美国前总统特朗普奉行的“美国优先”,在经济和贸易问题上仍将继续。

欧洲将作出强硬回应

多个欧盟国家官员25日表示,必须尽快解决这一美欧贸易争端,否则欧盟方面将采取应对措施。

法国和德国日前已表示两国“站在同一条战线上”。法国经济、财政及工业、数字主权部长布鲁诺·勒梅尔与德国经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克22日发表联合声明,表示希望密切协调欧洲应对美国的《通胀削减法案》等挑战。勒梅尔说,如果欧盟与美国无法达成“妥协”,法国和德国将竭尽全力保卫欧洲经济。据法国《回声报》网站报道,巴黎和柏林将不排除在欧洲增加对产业的援助力度。

美国《政治报》网站文章指出,美国-欧盟贸易和技术委员会将于12月5日召开新一轮会议。欧盟的目标是在会前通过“美欧《通胀削减法案》工作组”框架解决该法案造成的纠纷。但考虑到欧盟成员国对美国补贴政策日益增长的敌意等因素,预料上述目标很难实现。

新华社布鲁塞尔11月26日电

驻叙美军基地遭火箭弹袭击

美国中央司令部25日说,美军设在叙利亚东北部的一个军事基地遭到火箭弹袭击,没有人员伤亡。

据美国中央司令部发布的消息,位于叙利亚东北部城市舍达迪的一个美军巡逻基地25日晚遭遇两枚火箭弹袭击,没有美军人员伤亡,基地也未受到损失。“叙利亚民主军”找到火箭弹发射地点,发现了第三枚没有发射的火箭弹。

眼下暂无任何组织认领这起袭击。

目前约有900名美军士兵驻扎在叙利亚,大多数在东北部地区,名义上是与当地库尔德武装联手打击极端组织“伊斯兰国”残余势力。

新华社微特稿

秘鲁新内阁宣誓就职

新华社利马11月25日电(记者郝云甫)秘鲁总统卡斯蒂略25日晚在总统府主持新一届内阁宣誓就职仪式,任命前文化部长贝特西·查韦斯·奇诺为新任部长会议主席(总理)。

这是卡斯蒂略去年7月就任以来第五度组阁。新任部长会议主席此前曾担任劳动和促进就业部长以及文化部长。新内阁的18名部长中包括6名新成员和12名上届内阁成员。

在秘鲁国会拒绝了前总理托雷斯提出的一项涉及宪法改革的信任表决后,卡斯蒂略24日晚宣布接受托雷斯提出的辞呈。

今年8月3日托雷斯曾宣布因“个人原因”提出辞职,后接受卡斯蒂略挽留继续留任。目前秘鲁政府与国会关系持续紧张,内阁成员频繁更迭导致政局不确定性进一步加剧。

日媒报道全球央行大举买进黄金

新华社北京11月26日电《参考消息》26日登载《日本经济新闻》报道《世界各国中央银行大举买进黄金》。文章摘要如下:世界各国中央银行正在增加黄金储备。国际调查机构称,2022年黄金购买量将创20世纪60年代以来最高水平。

世界黄金协会11月发布的报告显示,今年第三季度全球央行黄金净购买量为399.3吨,是去年同期4倍以上。与第一季度的87.7吨、第二季度的186吨相比,黄金净购买量逐渐增加,前三个季度的累计净购买量已超过自1967年有统计数据以来单季最大净购买量。

贵金属咨询公司金属焦点公司的尼科斯·卡瓦利斯认为:“今后鉴于黄金价格的稳定性和黄金作为无国籍货币的特点,世界各国央行将继续充当黄金的净购买者。”

南非开普敦“黑五”促销



11月25日,在南非开普敦,顾客在“黑色星期五”促销活动中购买电视机。“黑五”指每年11月第四个星期五,在一些国家通常标志着圣诞购物季开始。

新华社发

涉东京奥运会竞标舞弊案 日本广告巨头遭突击搜查

日本东京地方检察厅和市场监管机构日本公平交易委员会25日在东京发起联合行动,突击搜查广告业巨头电通公司总部、东京奥组委一名高级官员住宅和会展营销企业Cerespo公司。这些企业和官员涉嫌东京奥运会测试赛竞标舞弊案。

东京奥组委2018年至2021年组织一系列测试赛,主要为检验赛事运营、安保、观众引导等方面是否

潜在不足。日本媒体曝出其间一系列丑闻。报道说,2018年举行的26项测试赛筹办权公开竞标存在舞弊嫌疑,相关合同金额总计超过5亿日元(约合360万美元),中标者包括电通公司等9家企业和一家财团。

日本广播协会以知情人士为消息源报道,调查人员怀疑,上述中标企业是奥组委根据事先在电通协助下拟定的一份企业名单中选出。这些企业后续还拿到更多测试赛和奥

运会相关工作全权委托合同。电通公司25日承认遭到搜查,称“为带来麻烦感到抱歉,将全力配合”调查。

东京奥组委执行委员会前成员高桥浩之数月来4次被捕并受到指控,缘由是涉嫌从旭通等5家赛事赞助商收受2亿日元贿赂。

共同社报道没有披露25日被搜查的奥组委官员名字。

据新华社专特稿

俄方称至少有25个国家向乌供应武器

据新华社北京11月26日电综合新华社驻外记者报道:俄罗斯侦查委员会日前声明,至少有25个国家向乌克兰供应武器,其中21个是北约成员国。此外,该委员会已发现来自54个国家的约1000名外国雇佣兵为乌军作战。

——乌克兰临时被占领土一体化事务部25日晚说,当天第一批100名赫尔松市居民乘坐免费疏散火车离开赫尔松,并将在抵达赫梅利尼茨基后获得救助金、免费住宿和人道主义援助。

——俄罗斯总统新闻秘书佩斯

科夫25日表示,俄方将乌克兰总统泽连斯基日前有关希望“通过非军事手段”归还克里米亚的言论视为分裂俄罗斯领土,对此言论不可能有其他理解。

——据俄罗斯总统网站24日发布的消息,俄总统普京当天与俄政府下属的保障俄武装力量需求协调委员会成员进行视频会议时说,俄军工综合体应与武装力量密切互动,做好国防采购并为国防工业发展制定长期任务。

——今日俄罗斯通讯社24日援引俄罗斯国防部的消息说,经过

谈判,50名俄罗斯军人当天从乌克兰方面控制的区域获释。俄方没有透露释放了多少乌方人员。

——美联社日前发文说,其本月15日发出的一篇报道错误地称俄罗斯导弹实施了当天发生在波兰东部、造成2人死亡的袭击。美联社表示,这是一个极为糟糕的错误,国家安全记者詹姆斯·拉波塔被认为负有主要责任,已被解雇。拉波塔在出错的报道中引用了一名美国高级情报官员的话,该官员匿名称,俄罗斯导弹落入波兰境内并造成2人死亡。该报道已被美联社撤回。

“中国印象”国际画展在斯洛文尼亚开幕

据新华社卢布尔雅那11月25日电(记者周明)由斯洛文尼亚中国商会和奥地利格拉茨孔子学院共同举办的“中国印象”国际画展25日在斯洛文尼亚申蒂利市开幕。

来自斯洛文尼亚和奥地利的45名艺术家围绕“我眼中的中国”主题,从不同视角创作了90余幅各具风格的画作参展。

中国驻斯洛文尼亚大使王顺卿在开幕式上对热爱中国文化、支持孔子学院建设的各界友人致谢。他说:“今年是中国与斯洛文尼亚建交30周年。30年来两国各领域合作

取得长足发展,越来越多的斯洛文尼亚朋友对中国、中国的语言和文化抱有浓厚兴趣。”

斯洛文尼亚议员拉斯特科·弗雷奇科对“文化交流无国界”的理念表示赞同,并预祝此次画展取得圆满成功。出席开幕式的斯洛文尼亚艺术家米里亚姆·埃勒说,自己曾多次前往中国,对中国的美好记忆和深刻印象为创作提供了丰富素材。

来自奥地利的艺术家格特·马利亚·霍夫曼认为,此次画展连接不同国家,期待未来能有更多机会参加此类活动。

德法签署能源团结声明

新华社柏林11月25日电(记者李超)德国总理朔尔茨25日在柏林同到访的法国总理博尔内签署双边团结声明,强调两国需在能源领域紧密合作,在能源安全方面彼此提供支持。

声明说,为减少对俄罗斯能源的依赖,法国10月中旬以来向德国输送的天然气每天高达100吉瓦时,双方还将于明年一季度围绕天然气供应机制签署合作协议。同时,为确保法国今年冬天的电力供应,德国承诺尽最大可能保障两国电网互联,并将德国剩余核电站淘汰时间推迟至明年4月,以便为法国电力市场提供额外

的供给。声明说,德法两国尊重彼此对电力供给结构的技术路线选择,将在发展氢能基础设施等领域加强合作,并重申了实现气候中和的决心。

朔尔茨当天同博尔内共同出席记者会时表示,除能源政策外,德国和法国还希望在许多其他欧洲问题上共同寻求突破,德法关系非常亲密,两国将继续深化双边关系。

近期,德法两国在能源危机等议题上出现分歧,德国此前宣布的价值2000亿欧元的能源补贴计划引起法方不满,法国总统马克龙认为该计划可能“扭曲”欧洲市场。

美商业活动连续五个月收缩

新华社北京11月26日电《参考消息》26日刊登源自美国彭博新闻网站的文章《美国商业活动连续五个月收缩》。文章摘要如下:

由于需求疲软,11月美国商业活动连续第五个月收缩。11月标准普尔全球综合采购经理人指数估值下滑至46.3,读数低于50表明商业活动收缩。

标普全球市场财智公司经济学家克里斯·威廉姆森发表声明说:“企业报告说面临的阻力越来越大,这些阻力来自生活成本上涨、金融

环境收紧(尤其是借贷成本上升),以及国内和出口市场需求疲软。”本月,制造业采购经理人指数下降近3点至47.6。除去疫情暴发后的头几个月,生产和订单指数双双出现2009年以来最大幅度的减少。

威廉姆森说:“11月越来越多的供应商、工厂和服务提供商推出折扣,以提振低迷的销量。”

他说:“在这种环境下,未来几个月通胀压力应该会继续缓解,而且可能是明显缓解。但与此同时,经济陷入衰退的可能性将增大。”

巴西重新强制要求在机场和乘机时戴口罩

新华社巴西利亚11月25日电(记者周永穗)据巴西国家卫生监督局官网消息,由于近期巴西国内新冠病例增长趋势显著,该机构决定从25日起重新强制要求在机场区域和乘坐飞机时戴口罩。

提出该项措施的国家卫生监督局局长亚历克斯·坎波斯表示,在密闭、空气不流通、人员聚集的高风险场所戴口罩是一种保护社会群体的

公民行为,可以减少疾病的传播和感染。

官方数据显示,截至11月21日的一周内,巴西新增新冠确诊病例9.1万例,是10月平均水平的近3倍,升至8月以来最高水平。

新冠疫情暴发后,巴西国家卫生监督局曾要求在机场和飞机上必须戴口罩,今年8月18日改为“建议”戴口罩。

韩国:冬游景福宫



11月26日,人们在韩国首尔景福宫内游览。

新华社记者 王益亮 摄

比利时:燃气罐列阵



11月24日,工作人员在比利时圣彼得斯-莱乌一家燃气销售站搬运燃气罐。

新华社发

朝阳银行股份有限公司2022年市场化选聘副行长公告

朝阳银行股份有限公司(简称“朝阳银行”或“本行”)是经中国银保监会批准设立的股份制银行业金融机构,成立于2011年4月,总部位于辽宁省朝阳市。近年来,朝阳银行坚守“服务地方经济、服务城市居民、服务中小微企业”的市场定位,深入推进经营转型战略,各项存款市场份额稳居朝阳市同业首位,总资产突破千亿,成功引入上市公司战略投资者,新一代科技核心系统达到省内领先水平,普惠型小微贷款投放占比排名全省城商行第一,成为全国第19家具有独立资金业务专营机构牌照的城商行。目前,在沈阳、

抚顺、本溪、锦州、朝阳等城市设立分支机构73家,员工1600余人。凭借优异的经营业绩和优质的金融服务,朝阳银行荣获“国家级服务业标准化试点单位”“全国五四红旗团委”“全国银行业十佳文明规范服务示范单位”“辽宁五一劳动奖状”“朝阳市功勋企业”等荣誉。

面向未来,朝阳银行以打造改革化险“标杆行”、转型发展“榜样行”、服务地方“好银行”为目标,深入实施“十四五”发展规划,推动高质量发展取得重大突破。现面向辽宁省内同业人员和相关从业人员,以市场化方式选聘总行副行长2

名,诚挚欢迎有志于金融改革创新、勇于接受挑战、德才兼备的经营管理人才加盟朝阳银行、圆梦朝阳银行。

选聘的专业方向为对公业务、对私业务、金融市场业务、风险资产管理和运营等方面,实际分工以聘用上岗后的经营层统筹安排为准。具体报名条件及流程详见朝阳银行官方网站(<http://www.cycb.com>)“人才招聘”专栏。

咨询电话:0421-3818688,2617762

朝阳银行股份有限公司
2022年11月27日